

习近平同志在宁德的实践与探索——纪念《摆脱贫困》出版30周年暨《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》专题学习辅导会举行

本报讯（郭扬 吴锡坤）7月5日下午，云霄召开县委理论学习中心组（扩大）会议暨“大学习、大调研、大讨论”活动专家云辅导报告会，中共宁德市委党校（行政学院）、宁德市社会主义学院校委委员、副校长黄雄以《习近平同志在宁德的实践与探索——纪念〈摆脱贫困〉出版30周年暨学习〈闽山闽水物华新——习近平福建足迹〉〈习近平在宁德〉》为主题作专题辅导报告。

县委书记蓝良木，县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯等县各套班子领导参加会议；县委常委、宣传部部长吴志英主持。

今年是《摆脱贫困》出版30周年。会上，黄雄系统梳理了《摆脱贫困》的



云霄县委理论学习中心组（扩大）会议现场

写作背景、主要内容、理论意义和实践价值，并结合《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》《习近平在宁德》等图

近平福建足迹》《习近平在宁德》等图书，深入浅出地讲授习近平同志宁德实

践面临的形势任务、习近平同志宁德实践基本情况、习近平同志宁德实践探索的现实启示和历史意义等三方面重要内容。

整场报告资料翔实、内容丰富，对云霄县领导干部加强理论教育和党性教育，进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，学习领会习近平同志宁德实践具有重要指导意义，为推进全县“大学习、大调研、大讨论”活动走深走实，推动富美新云霄现代化建设注入了强大精神力量。

县法院院长、县检察院检察长、红树林管理局局长；各乡镇（开发区）党政主要负责同志，县直有关单位主要负责人，党校教师代表以及县委讲师团成员等参加会议。

云霄县召开落实省领导挂钩帮扶工作动员会

本报讯（郭扬 吴锡坤）7月5日上午，云霄县委书记蓝良木主持召开落实省领导挂钩帮扶工作动员会，传达学习省委常委、省纪委书记、省监委主任李仰哲对挂钩帮扶云霄的指示要求，解读云霄落实挂钩帮扶工作的措施方案，动员全县上下统一思想，抢抓机遇、主动作为，齐心协力确保挂钩帮扶工作衔接顺畅、深入有效，全力推动云霄乘势而上、跨越发展，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

蓝良木强调，要提高政治站位，增强落实挂钩帮扶的紧迫感。要充分认识落实挂钩帮扶是赋予云霄的政治使命，是推动发展的迫切需要，是履职担当的必然要求，把对接挂钩帮扶工作作为当前和今后一个时期的重要政治任务，发扬滴水穿石的精神、弱鸟先飞的意识，切实扛起主体责任，自我加压、自我突破、自我奋进，深入推动党中央重大决策部署及省委、市委工作要求落地落实，全力开启云霄发展的历史新篇章。要抓住历史机遇，提升落实挂钩帮扶的执行力。要对照省领导提出的政治帮扶和项目对接“双轮驱动”的总体思路、以及巩固脱贫成果、强化项目支撑、开展政治帮扶、推进乡村振兴四项重点任务，主要抓好4件事：

一是全力巩固脱贫成果，严格落实“四个不摘”要求，定期组织开展干部走访排查、行业部门专项筛查，及时将易致贫返贫人口纳入监测范围，守牢不

发生规模性返贫底线。二是全力强化项目支撑，落实“属地管理、分级负责”，进一步强化项目谋划、狠抓项目招引、推动项目建设、保障项目安全；特别是结合用地扩容增效专项行动，围绕县域三大主导产业绘出招商地图、抓好产业链招商、构建新型产业生态。三是全力开展政治建设，坚持问题导向、实事求是，持续提升思想认识、队伍活力、制度建设和工作作风，推动政治建设工作走在全省前列。四是全力推进乡村振兴，紧扣乡村振兴“20字方针”，深入贯彻落实习近平同志在闽工作期间到云霄调研时提出的“走产业化道路，加快推进现代农业”等重要指示要求，推进“一村一品”“一镇一业”，深化人居环境整治“八个一”工作机制，加快实现农业高质高效、推进乡村宜居宜业、推动农民富裕富足。要强化责任落实，铸牢落实挂钩帮扶的责任链。要明责知责重落实，落实好县里配套出台的相关文件方案，执行好“十项工作机制”，把握好“亲清”工作关系，构建衔接顺畅的组织体系。要统筹兼顾强落实，树牢团结发展、求同存异的理念，结合“大学习、大调研、大讨论”和

“我为群众办实事”等活动，及时将矛盾化解在基层、解决在内部，并继续抓好“七比一看”竞赛排名晋位和统计工作，推动经济指标向上向好。要严督实导保落实，发挥县开展政治监督专班职能作用，重点监督检查四份文件及省

领导挂钩帮扶项目落实情况，切实把省上的关心支持转化为推动云霄高质量发展的实际成效。

蓝良木还部署推进疫情防控、地质灾害防治两项工作，强调要严格对照国务院联防联控机制综合组制定发布的《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》，压紧压实“四方”责任，紧盯港口、岸线、渔船、渔民等重点部位和重点对象，全力筑牢联防联控、群防群控的海上防线；要把人民生命安全放在首位，密切关注近期雨情汛情，第一时间做好地质灾害点、高陡边坡地带等重点地区人群转移避险，确保“不死人、少损失”。

会上，县委副书记、县长沈顺来传达了省纪委监委挂钩帮扶云霄工作对接会议精神。县委副书记方毅强解读《贯彻

落实〈2022年省纪委监委挂钩帮扶云霄工作方案〉的行动方案》并作工作部署；县委常委、县纪委书记、县监委主任郭明星解读《关于加强云霄县党的政治建设的实施方案》并作工作部署；县委常委、组织部部长张东洲解读《云霄县“六个一”工作机制》并作工作部署；县委常委、副县长陈顺国对省纪委监委挂钩帮扶项目工作进行部署；县委常委、宣传部部长吴志英解读《云霄县开展“大学习、大调研、大讨论”活动方案》并作工作部署。

县各套班子领导成员及调研员，县法院院长、县检察院检察长、红树林管理局局长；各乡镇（开发区）党政主要负责同志和县直有关单位主要负责人；省纪委监委下派挂职干部等参加会议。



云霄县落实省领导挂钩帮扶工作动员会现场